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１ 調査の目的 

 

本町では、2025 年から５年間の新たなまちづくりの指針となる「第６次上関町総合計画」

の策定に取り組んでいます。 

このアンケートは、皆さんから新しいまちづくりに対する要望や意見をうかがい、まちの

将来構想に反映させるために実施するものです。 

 

２ 調査対象 

 

町内在住の中学生および高校生（高等専門学校生等）全員。 

 

３ 調査実施方法 

 

 上記対象者への無記名アンケート調査方式（郵送）。 

 

４ 調査日程 

上関中学校生徒 令和５（2023）年７月 10日から 7月 19日。 

町内在住中高生 令和５（2023）年 10月 26日から 11月 30日。 

 

５ 回収結果 

 

 アンケート調査の回収結果は次の通りです。 

 

図表Ⅰ－１ 回収結果 

①対象数（件） ②回答数（件） ③＝②/①回答率（％） 

61 39 63.9 

 

６ 調査結果の表記 

 

各回答の割合（％）は、小数点以下第１位を四捨五入して表記しています。このため、単

数回答（選択肢から一つだけ選んで回答する方式）の設問であっても、各回答の割合（％）

の合計が 100％にならないことがあります。 

また、複数回答（選択肢から複数を選んで回答できる方式）の設問の場合、各選択肢の回

答割合（％）を、「各選択肢が選ばれた回数÷有効回答数×100」で示しています。このた

め、各選択肢の回答割合を合計したときに、100％を超えることがあります。  

Ⅰ 調査の概要 
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Ⅱ 中高生対象調査結果 

 

問 1 あなたご自身のことについてお尋ねします 

 

（１） あなたの性別【単数回答】       （２） あなたの所属【単数回答】 

 
【回答数：39 件】 

 

 回答者の性別と所属は次の通りです。 

 

図表Ⅱ－１ 回答者の属性 

（１）性別 
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（３） あなたの生まれから現在まで［単数回答］ 

 
【回答数：39 件】 

 

「上関町に生まれてからずっと住んでいる」が 29人と顕著に多くなっています。 

 

図表Ⅱ－２ 居住歴 
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問２ 上関町についておたずねします 

 

（１） あなたにとって、上関町は住みやすいまちだと思いますか。［単数回答］ 

 

【回答数：39 件】 

 

 「どちらかといえば住みにくい」が 14人と最も多くなっています。 

また、『住みやすい』（「とても住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」の合計）は 16

人、『住みにくい』（「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」の合計）は 19人と、同程

度となっています。 

 

図表Ⅱ－３ 上関町は住みやすいまちだと思うかについて 
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（２） 

（1）で「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」を選んだ方にお聞きしま

す。 

理由はどのようなことだと思いますか。［複数回答 ３つまで選択可］ 

 
【回答数：19 件】 

 

 「買い物や遊ぶところが少ないから」（84％）、「交通が不便だから」（68％）が高くなっていま

す。 

 

図表Ⅱ－４ 上関町は『住みにくい』と思う理由 
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（３） 
あなたの将来について、あてはまるものを選んで○マークをつけてください。 

［単数回答］ 

 
【回答数：39 件】 

 

 「住み続けたいと思わない」（20人）が最多です。 

一方で、『住み続けたい・戻ってきたい』（「ずっと上関町に住み続けたい」「進学しても、上

関町に戻ってきたい」「町外に就職しても、いつかは戻ってきたい」の合計）は 19人となっ

ています。 

 

図表Ⅱ－５ 上関町に住み続けたいと思うかについて 
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（４） 
上関町であなたが自慢できるものや好きな場所、イベントなどについてお書きく

ださい。【自由記入】 

 

【上関町で自慢できるものや施設】 

 ３件の回答がありました。 

 

図表Ⅱ－６ 上関町で自慢できるものや施設の主な意見 

内容 所属 性別 

海。海産物。海がキレイ。釣りができる。上関海峡。ふぐ。魚 中学校 男性 

町民グランド。城山公園。天望台。四階楼。学校がきれい。屋内プール。超専

寺。瀬里家。道の駅。銀波そう。鳩子の湯。河津桜。総合文化センター。 
中学校 女性 

景色。自然。桜。自然がキレイで落ちつく。本当に山がきれいで子どもがそだ

つにはもってこいの場所 
中学校 女性 

 

【上関町で好きな場所やイベント】 

 ３件の回答がありました。 

 

図表Ⅱ－７ 上関町で好きな場所やイベントの主な意見 

内容 所属 性別 

水軍祭り。桜まつり。愛ランドフェア。図書館まつり。ゆうやけマラソン。 中学校 女性 

橋の近くのたいほうがあった所。展望台。旧ご番所の広場。城山歴史公園。上

盛山展望台。道の駅。おうざさん。図書館。瀬里家。文化センター。 
中学校 女性 

海。山。景色がキレイなところ。 中学校 女性 

 

【他の地域にない良いところや特徴】 

 ４件の回答がありました。 

 

図表Ⅱ－８ 他の地域にない良いところや特徴の主な意見 

内容 所属 性別 

自然ゆたか。海がきれい。景色。海がみわたせるし、花がたくさん咲いている。

車エビが安い。景色はキレイ。海や花、山がキレイで、自然が最高によいこと。

自然。海と山がたくさん。地域があたたかい。自然がきれい。自然が豊かなの

で散歩が楽しい。たぶん迷子にならない。珍しい生態系・河津桜を歩いて見れ

る。海がきれい、港がたくさんある。人との関わりが多い。 

中学校 女性 

人が少ない分、顔をおぼえてくれる。地域の方が優しい、仲が良い。しんせつ

な人が多い。人が優しい。地域みんなが仲がいい。人が少ないところ。 
中学校 女性 

学校。城山公園の桜がきれい。はと子の湯 疲れてる時などでも、気持ちよく

入ることができる。買い物や、ご飯を食べることができる。キレイな学校 子

どもを支える町 

中学校 女性 

河津桜を近くで見れる（桜まつり） 中学校 女性 
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（５） 上関町で「こんなものがあればいいな」と思うものをお書きください。【自由記入】 

 

 ４件の回答がありました。 

 

図表Ⅱ－９ 上関町で「こんなものがあればいいな」と思うものの主な意見 

内容 所属 性別 

遊ぶ場所。映画館。ゆうえんち。ゲーセン。あそぶところ。 中学校 男性 

図書館以外で大体いつでも使える静かな勉強ができるところ。ビル。ホテル

（宿泊できるところ）。駅。歩道橋。キャンプ場。水族館。アスレチックパー

クみたいな物。動物園。運動が出来る場所（バスケットゴール）公園。公園（子

どもが遊べるところ）。インスタ映えできるところ。公園。病院。24 時間や

ってる Wi-fi のつながる休憩所 家族とけんかしたとき等行ける場所。子ども

が自分から遊びに行きたくなるような遊び場（バスケットゴール、アスレチッ

クなどなど）。プール。宿泊施設（祭りやイベントの後、日帰りする人が多い。

泊まる場所があれば上関内の他の所へ行ってくれるかも）温泉もあるから祭

り→温泉→泊まりと流れができる。総合病院。 

中学校 男性 

新幹線。電車。 中学校 女性 

スーパーマーケット。スーパー（日用品がそろう店）。本屋。カフェ。コンビ

ニ。自動販売機（ジュース・飲み物など）。マック。レストラン。カフェ（ス

タバ）。すし屋。ミスタードーナツ（ドーナツ屋さん）。カレー屋さん。サー

ティワン（アイス屋さん）。 

中学校 女性 
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問３ 上関町の将来像についておたずねします。 

 

（１） 
あなたは、将来の上関町がどんなまちになればよいと思いますか。あてはまるも

のを選んで数字に○マークをつけてください。［複数回答 ２つまで選択可］ 

 
【回答数：39 件】 

 

 「多くの人が訪れる観光・交流のまち（地域の自然や素材を活かし、観光や交流事業を進

めるまち）」（38％）、「環境を大切にするまち（自然が豊かで、まちに花や緑があふれ、資源を

有効に活用するまち）」（38％）、「子育て・教育を大切にするまち（子育て環境や子どもの保

育・教育環境が充実しているまち）」（33％）が高くなっています。 

 

図表Ⅱ－１０ 上関町の将来像 
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（子育て環境や子どもの保育・教育環境が充実しているまち）

健康・福祉を大切にするまち

（人にやさしい保健・医療・福祉の充実しているまち）

活力ある産業のまち

（農林漁業や商工業などで若者がいきいきと働くまち）

情報化推進・活用のまち

（公衆無線 Wi-Fi 等による情報通信を活用したまち）

生涯学習・文化を大切にするまち

（生涯学習活動や文化芸術・スポーツ活動が活発なまち）

ふれあいのまち

（地域活動が盛んで、地域での人々のつながりを大切にするまち）
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（歴史的な遺産を大切にし、まちづくりに活かしたまち）

その他



- 10 - 

問４ キャッチフレーズやまちづくりについておたずねします。 

 

（１） 
上関町の目指す姿を表現するキャッチフレーズについてお書きください。 

［自由記入］ 

 

 ３件の回答がありました。 

 

図表Ⅱ－１１ 上関町の目指す姿を表現するキャッチフレーズの主な意見 

内容 所属 性別 

人がこない上関。ふれあいの町。明るい元気。地域だんらん。あたたかく、い

きいきと、のびやかに、うるおいのあるまち。あたたかい優しい。のんびり・

いきいき・わくわく・自然豊かな田舎町。子どもから大人まで、かっぱつな楽

しい町。活気ある海の町。のびのびとした町。 

中学校 男性 

自然一ぱい上関。花がきれい、上関。美しい海の町。輝く海の町・上関。自然

豊かできれいな上関。環境のととのったきれいなまち。あたたかく、キレイな

まち。花咲く海の町・上関、みんな優しい町。花咲く海の町・上関、自然豊か

であたたかい町。自然あふれる、きれいな花と海上関。自然がいっぱい、きれ

いな景色、おいしい海の幸。自然、海、花、けしき。'花咲く海の町を大切に

する町・上関。環境を大切にする。花咲く海の町・ゆたかに・明るく・自然の

良いまち。海と山かこまれた町。静か、穏やか、キレイな自然。小さなあたた

かい花の島かみのせき。自然豊かな上関。 

中学校 女性 

自然溢れる未来町・上関。国際交流。住み続けたいと思う町。 中学校 女性 
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（２） 
上関町をより良いまちにするためのアイデアや意見があれば自由にお書きくだ

さい。【自由記入】 

 

 ５件の回答がありました。 

 

図表Ⅱ－１２ 上関町をより良いまちにするためのアイデア等の主な意見（抜粋） 

内容 所属 性別 

店を増やす。私は上関町には買い物をするところがないので、マックスバリュ

ーなどのみせができるとうれしいです。上関でしか買えないものを増やして

いくともっと上関が活発になっていくのではないかなと思いました。（後略） 

中学校 女性 

もう少し子供があそべるばしょや、人が集まれる場所もほしいです。（中略）

駅がほしい そしたら家でこもる人もいないし、子供達の笑顔が見れる。海を

いかしたアスレチックや大人から子どもまでがいろいろなスポーツをできる

場所 

中学校 女性 

海もきれいなので、海を使ったイベントなども増えれば参加してくれる人も

多くなると思いました。それで観光客も増やしていくともっと良い町になる

と思いました。（中略）自然や環境を大切にすることは良いこ 

とだけど、もっと遊べるような観光できる施設をつくってほしいです。もっと

町外の人が来てくれるような小さい子供でも楽しめる遊び場のような建物が

あればもっと良いまちになると思います。（後略） 

中学校 女性 

そうじをする。花をうえる。ゴミをなくす。危険な場所を少なくする。草が生

えすぎた所の草をかる。海や町のゴミをなくす。海岸や町内などのゴミ掃除を

ボランティア活動でしたりボランティア活動で、カーブミラーをみがいたり 

中学校 女性 

（前略）若者がひかれるようなことをすべき、移住者に優しいなにかをする

べき。例：金とか住居とか景観を整えるべき、こんなボロボロの家がたくさん

あって遊ぶところない田舎町とか誰も来ようと思わない（超絶難しいけど少

しずつこなきゃ活気はもどらない）（中略）前回もアンケートをとったけど、

アンケートがどのように活かされいるのか全く分からない。アンケートをと

るだけでなく、それをどういう風に事業に反映させているか知りたい。（後

略） 

中学校 女性 

 

  



- 12 - 

 

 

資料 アンケート調査票 
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